
2023年中班小手绢教案 中班美术端午节
手工活动教案(实用9篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

中班小手绢教案篇一

活动目标：

1、尝试用彩纸撕出叶子装扮大树。

2、让幼儿愿意与家长共同参与创作，体验创作撕贴画的快乐。

活动准备：

经验准备：幼儿在冬天观察过周围大树的变化，知道冬天到
了有的树会落叶；会念儿歌《树妈妈穿新衣》。

材料准备：白乳胶、棉签、各色彩色纸条若干、材料框，以
上材料一桌两份。画有树干的画纸人手一张。

活动过程：

1、谈话导入，激发幼儿参与活动的兴趣。

提问：小朋友们，冬天到了，大树妈妈有什么变化吗？

2、引导幼儿学习撕贴的方法。

引导语：树妈妈只剩一根光秃秃的树干了，我们怎样把它打



扮得漂亮一点呢？

出示材料，边念儿歌《树妈妈穿新衣》边示范撕贴的方法。

3、幼儿自由撕贴树叶。

引导幼儿回忆儿歌。

引导语：刚才老师把大树妈妈装扮了一下，你们还记得装扮
大树妈妈的儿歌吗？请你们也来装扮大树妈妈。要多撕贴一
些树叶，用很多漂亮的颜色装扮大树妈妈，大树妈妈才会更
漂亮。先将撕下的树叶放在材料框里，然后再一起贴在大树
妈妈身上。

家长与幼儿共同参与撕贴，教师巡回指导。

4、师幼与家长共同欣赏撕贴的作品。

引导语：我们一起来看看装扮以后的大树妈妈，大树妈妈非
常感谢我们把她打扮得那么漂亮，夸我们的小手真能干，能
撕出那么多漂亮的叶子。

缺少：活动延伸

建议增加：

1、区域活动：美工区提供树的底图或其他操作材料，供幼儿
自选进行树叶装饰活动。

2、家园共育：请家长带宝贝一起到公园观察各种各样的树，
引导幼儿朗诵儿歌，感受树的变化。

树妈妈穿新衣（儿歌）

小纸条，手中拿。长长尾巴手里藏，撕下头来变树叶。



撕呀撕，变呀变，左抹抹，右抹抹，树叶打扮树妈妈。

案例分析：

本班幼儿虽然对树很熟悉，但没有真正认真的观察和了解过
树，老师设计的这次美术教学活动，先让幼儿回忆树的形状，
再让他们观察各种树的形状，感受树形状的不同。为下面的
粘贴作基础，最后在游戏版块中完成作品。

平时，我们就带孩子到户外去观察了树木的样子，看到漂亮
的树叶，孩子们都十分的开心，本次活动中，教师引导孩子
先观察了树叶的形状，颜色，然后让孩子自己进行装饰树木、
在教师的引导下，孩子们发挥自己的动手及想象力，画出了
自己心目中最美的树叶、我们也将孩子的作品进行了展示，
给予了孩子很大的鼓励和信心，通过活动幼儿知道了树的形
状，粘贴的方法，培养了幼儿动手动脑的能力和合作学习的
能力。

中班小手绢教案篇二

活动目标：

1、通过各种活动，引导幼儿体验浓浓的亲情，激发幼儿爱的
情感，从小培养他们懂得饮水思源，尊重、感激别人的劳动，
知道回报、关爱他人。

2、有重点地指导幼儿通过多种形式了解父亲的责任和工作

3、知道父亲节的由来。19，美国最先提出庆祝”父亲节”的
倡议，并从1934年开始，将每年6月的第三个星期日定为”父
亲节”。日本从1950年左右开始，将”父亲节”正式定为国
民的节日。

4、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。



活动准备：

1、请老师先发校信通与爸爸沟通，给幼儿讲一讲自己是干什
么，会干什么和幼儿做游戏拔河、猜拳、大压小游戏、孩子
们与爸爸们共同完成”大手牵小手”的手印画。

2、图画纸、颜料、音乐、彩色纸等

3、成功素质节日主题教材、节日主题音乐六活动过程;、教
师向幼儿介绍父亲节的来历。

4、幼儿分享父亲的快乐、出示爸爸的大手”大手牵小手”的
手印画。

5、幼儿唱”父亲节”的歌曲

6、幼儿为父亲自制的小礼物、回家后向爸爸赠送小礼物，并
说出;爸爸您辛苦了，我爱您

中班小手绢教案篇三

1、学习折帽子，锻炼手指动作的准确性。

2、用喜欢的颜色装饰安全帽，表达对石油工人的热爱。

1、折好的安全帽范例一个，安全帽折纸步骤图。

2、安全帽实物。

3、正方形的彩纸若干。

1、教师出示安全帽，引导幼儿了解安全帽。

（2）教师：安全帽对人的头部具有保护作用，石油工人工作
的时候要带上安全帽，这样在工作的过程中才能够安全。



2、教师出示已经折好的帽子，激发幼儿制作的兴趣。

（1）教师：这是老师自己折的，你们看它像什么？

（2）教师：今天，你们这些小油娃每人学习折一顶帽子。好
不好？

（3）教师出示步骤图，一边讲解一边示范帽子的折法。

3、幼儿根据步骤图学习折安全帽，教师随机指导。

4、装饰帽子。

（1）请幼儿用自己喜欢的颜色涂画帽子。

（2）请幼儿想一想自己做的安全帽要送给谁，并对那个人说
一句话，教师帮忙把那句话写在安全帽上，如，"您辛苦了"，
"请您注意安全"等。

中班小手绢教案篇四

学习用棉签均匀地涂色，能大胆地画线条，体验美术活动的
乐趣。

各色水粉颜料，棉签，抹布，有画框的纸幼儿人手一张，自
制红，绿棉签娃娃两个。

一、导入部分：

1，师：“美丽的秋天到了，枫叶渐渐变红了，梧桐树叶，银
杏树叶纷纷换上了黄色的衣裳。小树叶离开了妈妈，飘啊飘，
来到了大地的中间。（教师示范画小树叶）小树叶在大地上
跳起了轻盈的舞蹈，一会儿跳到这边，一会儿跳到大地的上
边，转下来在地上打了个滚，来到大地的中间，他转呀跳呀，



从上跳到下，从左跳到右，不一会儿，整个大地就铺满了他
黑黑的脚印”（老师示范画线条）

2，（出示红棉签）师：红颜色娃娃来了，他说，这儿真好，
我要给他铺上红地毯。

红颜色娃娃高高兴兴地绕着树叶娃娃自身转了一圈，挥起了
小刷子，顺着一个方向慢慢地均匀地铺起地毯来，是顺着一
个方向铺的哦。铺的很均匀，铺的满满的，一会儿地毯就铺
好了。红颜色娃娃看看哪儿，我也给这儿铺上红地毯。小朋
友一起说一说，红颜色娃娃该怎样铺地毯呢？（先绕着舞步
走一圈，然后再顺着一个方向均匀地铺满）红颜色娃娃满意
地离开了。

3，（出示绿棉签娃娃）“瞧，谁来了？绿颜色娃娃想请一个
小朋友和他一起给大地铺上绿地毯。哪个小朋友愿意来试试？
请一名幼儿来操作）

4，颜色娃娃都想给大地铺上美丽的地毯，小朋友和树叶娃娃，
颜色娃娃一起来玩游戏吧！

二，幼儿操作

1，提出操作要求：

（1）记住了，小树叶跳舞的时候，他的舞步要铺满整个大地。

（2）铺地毯的时候，颜色娃娃要先……再……颜色要铺满整
个大地。

（3）还要注意，同一种颜色的地毯不要铺在一起，各种不同
颜色的地毯铺在一起才好看。

2，幼儿操作，教师巡回辅导。



三、讲评

树叶娃娃在七彩的地毯上跳起了优美的舞蹈，小朋友你们看
了这些画，心理觉得怎么样？美在什么地方？师：这些图画
颜色漂亮，运用了大大小小的色块，线条也很流畅，真象树
叶娃娃优美的舞步，给我们的感觉非常美，非常漂亮！

中班小手绢教案篇五

1、了解风车的结构。

2、学会制作风车的步骤以及对折。

3、体验风车转动的快乐。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的作品。

1、手工纸、剪刀、胶棒、图钉、带橡皮的铅笔

2、制作好的各种风车

导入：播放《大风车》音乐教：小朋友们都听过这首歌曲，
里面唱的是什么？

一、出示风车，分别观察外观

师做了几种漂亮的风车，请小朋友观察一下它们的外观分别
都是什么样子的？

教师演示两种方法，看看能不能让风车转起来。

小结：孩子们你们说的都对，风车离不开风娃娃，因为用嘴



吹会产生风所以风车可以转动。在室外只需要小朋友们迎着
风跑起来就可以啦。

二、了解风车的结构

孩子们你们知道风车是有哪几部分组成的吗？（风叶、轴、
杆）我们用图钉代替轴、用铅笔代替杆。

三、教师讲解制作步骤

第一步：说出有四个角，两个角对折，另外两个角再对折，
一定要压实。

第二步：沿着折线的痕迹用剪刀向中心剪去，注意不要剪到
头。

第三步：任意取出一个角，在上面涂上胶，然后向中心粘，
隔一个粘一个。

第四步：用图钉将制作好的风车固定在铅笔的橡皮上，注意
不要按的太紧。

需要注意的安全事项：不要拿着图钉玩耍、不要把图钉拔出
来。一会让我们一起出去体验风车转动的快乐吧！

小结：引导孩子说出制作风车的四个步骤

四、幼儿制作，教师指导

希望小朋友们回家之后可以跟你的爸爸妈妈一起做！

我所设计的这次活动能适应大部分中班幼儿，从整体上来看，
这个活动是比较成功的，幼儿的兴趣得到了很好地激发，在
活动过程中也体验到了操作的乐趣，活动结束后更加体验到
助人为乐的成就感。



中班小手绢教案篇六

1．学习用剪刀、棉签、吸管等工具、材料利用一次性纸杯制
作风车。

2．在制作中，锻炼幼儿独立构思、学会与他人合作。

3．培养废物利用的良好品质和环保意识。

1、一次性纸杯若干、幼儿剪刀、棉签、吸管、水彩笔等

2、教师范例一个，制作步骤图一组

一、出示纸杯风车，激发幼儿制作风车的兴趣。

1、提问：你们看，老师带来一个好玩的风车，看看这风车是
用什么做的？

2、请幼儿玩一玩纸杯风车

3、小结：我们要善于发现周围许多废物都有再利用的价值。

二、教师示范讲解制作纸杯风车的方法

1．小朋友任意挑选自己喜欢的纸杯，在纸杯上沿边剪开。斜
着向一侧折，穿上棉线，一只吊式风车就做好了。

2．把纸杯从中间剪开，斜着剪开斜着折，中间插一根棉签，
棉签插入吸管，纸杯风车就做好了。

3．给纸杯花涂上漂亮的颜色，或者图案，这样你的风车就与
众不同了。

4．出示步骤图，引导幼儿边观察步骤图边制作纸杯风车。



三、幼儿制作风车，教师巡回指导

1、分发材料和工具，幼儿自制风车

2．能力弱的幼儿可以做吊式风车，能力强的幼儿可以做旋转
式风车

3、教师指导，帮助幼儿完成作品，让幼儿体验成功的喜悦。

四、展示幼儿作品

1、将幼儿做好的吊式风车吊在活动室美工区内，

2、幼儿可以自由玩自己做好的纸杯风车，可以对着风车吹气，
也可以拿着风车快速向前跑，这样风车就可以转动了。

五、活动评价

引导幼儿从美观、牢固性、有创意等方面来评价自己和他人
的作品。

1、在美工区继续投放工具与材料，制作纸杯风车。

2、将幼儿制作的纸杯风车布置在活动室内外，让孩子体验成
功的喜悦。

中班小手绢教案篇七

1、通过欣赏沙口上的渔船，观察不同船的特点，培养幼儿欣
赏美，感受美的能力。

2、运用了折、黏贴、画的方法进行了船的创作，提高幼儿的
动手能力。

3、激发幼儿热爱家乡，热爱美传统文化的情感。



折纸、固体胶、画笔、白色的颜料、蓝色卡纸

环节一：谈话引入，观看图片

（一）核心理念：

1、艺术领域学习的关键在于充分创造条件和机会，在社会文
化生活中萌发幼儿对美的感受的体验。

2、运用幼儿能够了解的方式激发幼儿爱家乡的本土文化情感。

（二）教育策略：

1、以谈话话引入，吸引幼儿对“船”的向往。

2、通过欣赏“沙口的渔船”丰富幼儿对美的感知和理解。

（三）教育建议：

1、幼儿有了解或欣赏“水上渔船”前期经验。

2、家园共育，和幼儿一起感受，“水上渔船”的美，指导幼
儿观察各种船的特征，鼓励幼儿表达感受。

环节二：视频演示制作过程。

（一）核心理念：用折纸的制作方式表现出自己的所见所想。

（二）教育策略：

1、观看视频演示制作过程，引导幼儿尝试创作，重视创作亮
点。

2、亲子合作，制作各种不同的船，开拓幼儿思维。



（三）教育建议：

1提供丰富、便于幼儿取放的材料、工具物品，支持幼儿自主
手工活动。

2、在幼儿自主创作时，不做过多干预，给予适当的鼓励和帮
助。

环节三：活动延伸

（一）核心理念

创造机会和造机会和条件，支持幼儿自发的艺术表现的创作。

（二）教育策略

欣赏用不同方法制作出船的作品，鼓励幼儿用其他的方法把
船展示出来。

（三）教育建议

1、激发幼儿想象，鼓励幼儿的创新活动，共同分享活动中的
乐趣。

2、家长与幼儿共同讨论，鼓励幼儿运用已有的生活经验，通
过多种不同的方法、材料去创作。

中班小手绢教案篇八

彩笔、硬纸板、用完的圆珠笔芯、棉线、透明胶、剪刀。

1、先在硬纸板上画一只小乌龟，然后将它剪下来备用。

2、剪两段长2厘米的圆珠笔芯，并将这两段笔芯呈八字形用
透明胶粘在乌龟腹部。



3、将棉线穿过圆珠笔芯。

将两段笔芯之间的棉线套在固定的图钉上，用左右手交替拉，
小乌龟就会慢慢地向前爬。

中班小手绢教案篇九

1、利用蔬菜的自然形状和特点，选择辅助材料进行造型制作。

2、喜欢制作“蔬菜宝宝”，能够大胆想像、大胆动手操作。

2、欣赏“蔬菜娃娃”作品。

3、辅助工具：塑料刀、牙签、彩泥、盘子篮子若干等。

一、导入活动，引起幼儿兴趣：

二、观察蔬菜造型制作：

这个蔬菜宝宝是用什么做的？

土豆、毛豆、黄瓜、扁豆

三、观察想象：

1、挑选一种蔬菜后，先仔细看看它的外型象什么？

2、还需要什么蔬菜或其他材料和它组合在一起？

3、是用什么材料把它们连起来的？

牙签（教师重点说明牙签的使用方法和注意事项）

四、幼儿创作：



1、鼓励幼儿想好要做怎样的蔬菜娃娃，并有意识地选择蔬菜。

2、鼓励幼儿作出与别人不一样的蔬菜娃娃。

3、个别指导使用牙签连接的方法。

五、交流分享：

我的蔬菜娃娃是用什么蔬菜做的？用了哪些材料？它的名字
叫什么？


